

◆ ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА



Объединяет любовь к детям и преданность делу

В Омутинском районе состоялось торжественное открытие муниципального этапа конкурса профессионального мастерства «Педагог года - 2023»

Открытие прошло в минувшую пятницу в районном Доме культуры. В этом году конкурс профессионального мастерства проходит по трем номинациям среди педагогических работников дошкольных и общеобразовательных учреждений, чтобы определить талантливых, творческих педагогов, повысить престиж и социальный статус профессии. На торжественном открытии конкурса участники представляли свои творческие визитки.

«Учитель года»

В данной номинации первой творческую визитную карточку представила учитель начальных классов Вагайской школы Галина Лесникова. Свой первый урок она провела в День школьного самоуправления в 1986 году, когда училась в 10-м классе. С этого момента девушка знала ответ на вопрос: «Кем быть?» Для Галины Викторовны дети - настоящее счастье и радость, удовольствие и самовыражение. В то же время - огромная ответственность. Главное для педагога - увлечь учеников и повести за собой в мир знаний, творчества и добра. Классный руководитель и ее второклашки любят рисовать, лепить, конструировать. Вместе с учениками и родителями принимают участие в различных конкурсах. Педагог строит свои отношения с детьми на доверии, требовательности и справедливости.

Учитель физической культуры Омутинской средней школы № 2 Ольга Михалева ценит и воспитывает в учениках чувство ответственности и патриотизма. Ее детство прошло в селе

Ситниково. Девчонкой любила кататься на лыжах, играть в догонялки. В школьные годы с желанием участвовала во всех видах соревнований. Ее учителем физкультуры и наставником был Анатолий Михайлович Надежкин. Он не только преподавал предмет, но и был с детьми каждую свободную минуту. И сегодня Ольга Михалева смело заявляет, что продолжает дело любимого учителя, связав свою профессию с физической культурой. К занятиям ей интересно приобщить каждого ученика. Ежедневно Ольга Григорьевна ставит новые цели и не боится повышать планку. Она - пример для своих восьмиклассек. Считает, прежде чем воспитывать других, нужно научиться спрашивать с себя. Многие ее выпускники выступают на спортивных соревнованиях за честь района и области.

Учитель русского языка и литературы Омутинской средней школы № 1 Любовь Молодых - творчески работающий, ответственный педагог, прививает детям любовь к литературе и искусству, развивает в учениках чувство прекрасного. Она убеждена, что человек начина-

ется с мамы, а педагог - с любви. Учитель рассказала об увлечениях: ей нравится готовить, фотографировать, вышивать, баловать домашних, удивлять их. Предпочитает читать классические произведения и современных авторов. Охотно бывает на природе, путешествует, занимается садом, огородом, выращивает цветы.

- Я романтик в душе, - говорит учитель. - У меня большая школьная семья, коллеги и дети вдохновляют на творчество, подпитывают идеями. В сентябрьские дни, когда начался новый учебный год, родились стихотворные строки: «А я уштурвала снова, и курс на осень взяла, и этой порой золотую душу, как всегда, расцвела...»

Стаж учителя изобразительного искусства Журавлевской школы Евгении Царевой только два года. Но она творчески подходит к проведению любого урока или мероприятия.

Учитель физической культуры Омутинской средней школы № 1 Анастасия Ячменева - педагог с активной жизненной позицией, без ее участия не проходит ни одно спортивное

мероприятие школы. И своим коллегам она прививает навыки здорового образа жизни.

«Воспитатель года»

Римма Белова, воспитатель детского сада «Солнышко», является активным участником театральной студии детского сада, участвует в проведении праздников и развлечений для дошкольников. Начало ее визитки - необычное. Со сцены говорит радио «Лесная нечисть - паур FM». На краю лесной чащи, в избушке настоящей открывалось справочное бюро, его владелица неотразимая, неповторимая Баба-Яга любимая. Ее мобильник не умолкает, просят найти то доктора, то мастера по ремонту. За помощью обратился даже глава Вагайского сельского поселения Сергей Новиков с просьбой: найти шахматиста на соревнования. В одной семье дочь подросла и нужно отдать ребенка в детский садик.

Начало. Продолжение на 3-й странице

Педагогов приветствовала первый заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малушкова.

Она отметила, что никто и ничто не заменит учителя в этом мире. Все педагоги - уникальные личности, и их объединяет любовь к детям и искренняя преданность своему делу. Елена Малушкова пожелала каждому конкурсному участнику получить бесценный опыт от участия в профессиональном состязании, поделиться навыками и знаниями с педагогическим сообществом.



Любовь Молодых читала стихи собственного сочинения



Стаж воспитателя Риммы Беловой 11 лет

Конкурс проходит в Год педагога и наставника, объявленный Указом Президента России Владимира Путина. Его миссия - признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Также в 2023 году отмечается 200-летие со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Ушинского.

◆
Победитель муниципального этапа конкурса будет защищать честь Омутинского района на региональном уровне.



Лидия Ровкина рассказала о себе, исполняя с группой поддержки рэперский речитатив



Елена Бирверт, Юлия Шпаченко и Юлия Косенкова: впереди у конкурсантов открытые уроки и мастер-классы

◆ 2 ФЕВРАЛЯ - 80 ЛЕТ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ

Не ради славы и наград!

Мы отдаем дань памяти советским воинам, совершившим коренной перелом во Второй мировой войне

На этой неделе отмечается День воинской славы России - 80-летие Сталинградской битвы. Самое кровопролитное сражение в истории человечества закончилось 2 февраля 1943 года, кардинально изменив ход боевых действий и лишив германский рейх шансов на победу.

На горячих берегах

Наступление немцев на Сталинград летом 1942 года было практически невозможно остановить. Берлин приказал взять город любой ценой. Цель состояла в том, чтобы контролировать Волжский путь и отрезать Москву от кавказской нефти. Город носил имя вождя государства, поэтому его взятие имело еще и политическое значение. Чтобы сломать хребет фашистской военной машине, были собраны все имеющиеся ресурсы и силы. Для поддержания боевого духа и дисциплины советских войск Сталин издал Приказ № 227, известный фразой: «Ни шагу назад!»

Бойцы и мирные жители держались героически, превратив каждый квартал, улицу, дом в неприступную крепость. Сражение в этом большом городе кипело тысячами отдельных очагов. При этом так интенсивно работали все виды оружия, что в иные дни в Сталинграде царил сумрак: тучи дыма и пыли заслоняли солнце. А ночи озарялись пожарами и вспышками разрывов. Этот ад длился полгода. По штабной статистике, рядовой красноармеец жил и действовал на передовой в среднем четыре часа. Отступление без письменного приказа, невзирая на обстоятельства, каралось расстрелом.

Из инструкции подразделениям 62-й армии по штурму отдельных зданий: «Уже внутри здания противник может перейти в контратаку. Не бойся! Ты уже взял инициативу. Действуй злее гранатой, автоматом, ножом, лопатой!»

По словам ее командарма Василия Ивановича Чуйкова, на деле это выглядело так: «Когда мои солдаты сходились с немцами лицо в лицо и молотили друг друга чем придется, немец этого не выдерживал».

Только медалью «За оборону Сталинграда» было награждено 760 тысяч красноармейцев, 120 военнослужащих удостоены звания Героя Советского Союза. Символом мужества защитников города стал дом Павлова, который обороняли всего 24 человека. Тем не менее немцы не могли взять его три месяца. При попытке захвата враг понес больше потерь, чем при нападении на Париж. Еще один героический рубеж - Мамаев курган. Тот, кто контролировал холм, фактически контролировал город. Здесь велись особенно жестокие бои, унесшие жизни десятков тысяч воинов.

В историю великой битвы на Волге вписали свои имена и сибиряки - наши земляки, сражавшиеся на разных участках Сталинградского фронта.

2 июля 1942 г. - образован Сталинградский фронт;

25 августа 1942 г. - город объявлен на осадном положении;

31 января 1943 г. - пленены фельдмаршал Паулюс, его штаб и большая часть оставшихся войск;

2 февраля 1943 г. - сдались последние окруженные немецкие войска.



Николай Яковлевич Черкашин



Петр Васильевич Фоминцев

Петр Фоминцев

Уроженец села Большой Краснояр Петр Васильевич Фоминцев после окончания начальной школы трудился в колхозе «Красный пахарь». Тогда в деревне пахали на быках, а подростку так хотелось сесть за штурвал стального коня. Он постоянно осаждал председателя колхоза просьбами отправить его на курсы трактористов. Его мечта осуществилась в 1936 году. Получив заветные «корочки», комсомолец вернулся в родной колхоз, где ему доверили мощный гусеничный тягач ЧТЗ. На нем молодой механизатор пахал и сеял, а осенью на уборке зерновых брал на буксир прицепной комбайн и работал с ним до конца жатвы. По воспоминаниям односельчан, в годы войны этот же трактор Петр Васильевич «проводил» на фронт, а 21 января 1942 года сам отправился следом.

Боевое крещение Петр Фоминцев принял в самый критический период войны - под стенами Сталинграда. А потом отправился с войсками в наступление на Запад. Он прошел войну шофером автотранспортного взвода 141-го танкового полка на Юго-Западном и 3-м Украинском фронтах, с мая 1944 года - 957-го отдельного самоходно-артиллерийского полка на 3-м Белорусском, 1-м и 2-м Прибалтийских фронтах.

Участвовал в Донбасской, Белорусской, Прибалтийской наступательных операциях, с конца 1944 года - в блокаде Курляндской группировки врага.

Боевые заслуги сержанта Фоминцева

отмечены медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», «За оборону Сталинграда», а также орденом Отечественной войны II степени.

После демобилизации в 1945 году работал комбайнером в Омутинской МТС. Сразу стал ударником труда, был награжден медалью «За трудовую доблесть». Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 июня 1952 года за достижение высоких показателей на уборке и обмолоте зерновых культур в 1951 году Петру Васильевичу присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

После расформирования МТС в 1958 году он работал механиком по сельхозмашинам в центральных мастерских совхоза «Прогресс». Будучи на пенсии, в конце 60-х годов, переехал с семьей в город Запорожье Украинской ССР. С 1970 года трудился слесарем на Запорожском машиностроительном заводе имени П.И. Баранова (ныне ОАО «Мотор Сич»).

Трофим Пуликов

Участник Великой Отечественной войны родом из д. Слободская Усть-Ламенской волости Ишимского уезда Тюменской губернии. Имел образование 6 классов. Перед войной окончил курсы шоферов.

Трофима Алексеевича призвали на защиту Родины в декабре 1941 г. Тогда он еще не знал, какие тяжелые испытания уготовила ему судьба. В 1942 году пехотинец воевал под Сталинградом, получил тяжелое ранение в голову. Находясь без сознания, боец попал в плен, был в концлагере в Польше. После освобождения воевал с японцами. Демобилизован в марте 1947 года. В общей сложности он добросовестно посвятил военной службе 5 лет 6 месяцев.

За боевые заслуги воин был отмечен орденом Отечественной войны и юбилейными наградами. С апреля 1947 по 1980 год работал на Ситниковском молочно-консервном комбинате водителем, слесарем-инструментальщиком, вулканизаторщиком, автоэлектриком. В трудовой книжке у фронтовика было много благодарностей. Несколько раз он признавался Ударником коммунистического труда, поощрялся денежными премиями. Его фото размещали на Доске Почета. Вместе с женой фронтовик воспитал четверых детей.

Николай Черкашин

Легендарная личность, гвардеец-фронтовик, подполковник милиции в отставке, Почетный гражданин Омутинского района - таким остался в людской памяти Николай Яковлевич Черкашин. Ветеран войны до преклонных лет находился в строю, подавая молодежи пример принципиальности и добросовестного выполнения служебного долга.

Николай Яковлевич был призван на срочную службу в октябре 1940 года. А через семь месяцев начались его фронтовые дороги. Черкашин стойко переносил все выпавшие на его долю испытания. Вместе с боевыми товарищами часами лежал на снегу в ожидании наступления, выходил из окружения, неделями обходясь без пищи, преодолевая усталость и страх, шел в атаку.

Гвардеец побывал в самом пекле: участвовал в боях за Ленинград, Москву, сражался в Сталинградской битве,

В Сталинградской операции участвовали 33 сибирских соединения, то есть дивизии и бригады, а также авиационные, мотоциклетные полки и отдельные батальоны, сформированные в нашем крае.

Именно сибирские дивизии во второй раз после спасения Москвы стали весомым козырем Верховного Главнокомандующего в борьбе с фашистскими захватчиками и своим героизмом отстояли город.



Трофим Алексеевич Пуликов

освобождал Украину. В составе 4-й гвардейской стрелковой дивизии дошел до Вены, где получил третье ранение. По пути из Австрии в санитарном поезде Николай Яковлевич услышал в открытое окно, как по радио сообщили об окончании войны.

На столе у ветерана до последних дней хранилась карта, на которой был отмечен фронтовой путь его родной дивизии - дорога, политая кровью и потом тысяч советских бойцов, настоящих патриотов Отчизны.

Командир минометной роты, гвардии старший лейтенант был награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны двух степеней, восемнадцатью медалями: «За взятие Кенигсберга», «За взятие Варшавы», «За освобождение Белграда», «За освобождение Будапешта» и другими. Всего у основателя одной из пяти милицеских династий Тюменской области около сорока наград, полученных в военное и мирное время. В органы внутренних дел Черкашин прибыл в апреле 1962 года. Работал участковым инспектором Омутинского РОВД, затем начальником вневедомственной охраны. Закончил службу подполковник милиции в сентябре 1984 года в должности начальника медицинского вытрезвителя, имея выслугу 22 года. Выйдя на заслуженный отдых, он продолжал интересоваться жизнью отдела, вел общественную работу. Более пятнадцати лет Николай Яковлевич являлся бессменным почетным председателем первичной организации ветеранов МО МВД России «Омутинский» и принимал активное участие в работе с личным составом.

Каждый год, во время празднования 9 Мая, бессменный знаменосец района возглавлял шествие ветеранов, крепко держа в руках Знамя Победы.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото из интернет-ресурсов

Объединяет любовь к детям и преданность делу

Продолжение.
Начало на 1-й странице

Ей нужен воспитатель образованный, добрый. Баба-Яга вмиг доставила на сцену лучшего воспитателя Римму Белову. Она рассказала о своем жизненном опыте, достижениях и работе с дошколятами.

Воспитатель детского сада «Сказка» - корпус «Искорка» - Юлия Косенкова умело организует воспитательный процесс, используя в своей работе личностно-ориентированные технологии. Еще в детстве она мечтала стать педагогом, когда пришла пора определиться с профессией, поступила в педагогический институт. Студенческие годы прошли увлекательно, и время пронеслось как мгновение. Для нее профессия воспитателя - это постоянный творческий поиск, открытия. Здесь невозможно остановиться, нужно постоянно расти, быть интересной для детей и принимать их такими, какие они есть.

Педагог-психолог детского сада «Сказка» - корпус «Звездочка» - Лидия Ровкина использует инновационные методики работы с дошкольниками. Ее «визитка» была необычной. Она предстала перед зрительным залом в качестве рэпера, который рассказал о себе, исполняя певучий речитатив: «Меня зовут Ровкина Лида. Педагог-психолог - это я, а детский сад - работа моя, самопрезентация - задача сложная. Моя профессия - дело серьезное». Коллеги поддержали аплодисментами необычное выступление. Кто-то в зале даже крикнул: «Супер!»

Педагогический путь Юлии Шпаченко, воспитателя детского сада «Сказка» - корпус «Ручеек», - только начинается. Третий год она работает с дошколятами.

- Я воспитатель, но это не все. Для своих детей я самый великий ученый, который является проводником в мир знаний; веселый пекарь или задорный клоун, а еще сказочный герой, который возьмет с собой в игру. Главное, я верный друг, который спросит о печали или радости, поинтересуется новой игрушкой, тот, кто всегда поддержит и поймет. Дошкольное детство - короткий, но важный период становления личности. И как воспитатель, понимаю, что от моих знаний, мастерства зависит внутренний мир, интеллектуальное и нравственное развитие подрастающего поколения. Мы размышляем, конструируем, исследуем, проектируем. Важно раскрыть творческий потенциал детей, - уверена молодая педагог.

Воспитатель детского сада «Сказка» Оксана Яковлева в работе ориентируется на создание благоприятных условий для развития малышей, их индивидуальные особенности, способности и потенциал.

Она в стихотворной форме рассказала о себе и выборе профессии, которой гордится. Любит детей веселых и грустных, тихих, забавных.

- Я с ними играю, леплю, рисую, читаю сказки, люблю гулять, петь, удивляться. Ребенку важно, чтобы его принимали, заботились о нем, радовались вместе с ним, помогали. Стану безгранично счастлива, если потом мои воспитанники вспомнят обо мне теплым, благодарным словом, буду гордиться, когда кто-то из них станет ученым, врачом, педагогом и просто замечательным человеком, - поделилась Оксана Яковлева.

«Классный руководитель года»

Педагогический стаж Елены Бирверт почти четверть века.

- Ровно 30 лет назад, в 1983 году, я переступила порог Чуркинской начальной школы, где моим учителем начальных классов и классным руководителем была Ольга Николаевна Чемакина. И теперь уже я стою на этой сцене - учитель начальных классов Окуневской школы и классный руководитель, - рассказывает о себе конкурсантка. - Классный руководитель - это не профессия, а состояние души. Главное, не пропустить в ребенке все лучшее, дать импульс его самосовершенствованию. Мои педагогические принципы: каждый ребенок - кладезь возможностей и задатков, и моя задача помочь воспитанникам поверить в свои силы, развить их познавательные способности, создавать условия, при которых дети с разными возможностями смогут добиться успеха, получат радость от результатов своего труда.

Учитель начальных классов Вагайской школы, классный руководитель 4-го класса Алла Матвеева 29 лет посвятила работе в школе. Считает, что отношения в любом коллективе ей помогают выстраивать открытость, коммуникабельность, доброжелательность. Она исполнила педагогический гимн «Философы в тринадцать с половиной». Эту песню знают многие поколения. Далее, Алла Анатольевна в стихах рассказала о жизни ее учеников.

Учитель английского языка, классный руководитель 9 «а» класса Омутинской средней школы № 2 Людмила Пермина уверена, что в памяти ребенка образ любимого учителя, его доброта и душевность остаются на всю жизнь. Педагог старается сочетать учебную работу с внеклассной и внешкольной и найти тот ключик, которым открываются детские сердца.

Педагогов приветствовала начальник отдела образования администрации Омутинского района Наталья Риффель

- Конкурс - это праздник, возможность познакомиться с самыми талантливыми и одаренными людьми. Каждому участнику желаю веры в себя, позитивного настроя и удачи. Пусть на небосводе районного педагогического сообщества появятся новые звездочки и имена, - обратилась к присутствующим Наталья Викторевна.

Каждое утро Людмилы Анатольевны начинается со встречи с ее любимым 9 «а». Ей близок взгляд психолога Карла Роджерса, у которого есть прекрасный образ воспитателя-садовника. Садовник не вытягивает клещами росток из семени и не заставляет яблоню стать березой. Он лишь создает оптимальные условия для произрастания каждого деревца и цветка. Дети, так же как и цветы, и деревья, растут, когда в них поддерживают добрые природные наклонности и не пытаются переделать маленького человека по собственным лекалам.

Учитель-логопед Омутинской средней школы № 1, классный руководитель 8 «в» класса Елена Соловьева - отзывчивый и доброжелательный человек, она делится педагогическими наработками в вопросах воспитания школьников с коллегами, пользуется авторитетом среди учащихся и родителей. Они считают ее лучшим мамозаменителем для своих детей.

- Когда мне предложили принять участие в конкурсе в номинации «Классный руководитель - это не профессия, а...», то я подумала, почему бы и нет. Ознакомилась с Положением, написала сказку, в которой и отобразила воспитательный процесс своей педагогической

деятельности. Это сказка, в которой живет счастье, - поделилась Елена Соловьева.

Учитель математики, классный руководитель 7 «а» класса Ситниковской средней школы Анна Шенбель - всесторонне развитый человек, много лет является руководителем танцевально-спортивной хореографической группы «Движение». Обожают активный отдых и здоровый образ жизни. Развивает эти полезные привычки в своих учениках. В работе классного руководителя старается придерживаться таких принципов: он должен быть компетентен в любом вопросе; уметь сотрудничать с родителями; быть активным человеком и вести здоровый образ жизни, показывая тем самым пример учащимся. Главное - классный руководитель должен любить детей и быть рядом с ними в счастливые и грустные моменты.

В завершении мероприятия заведующая методическим кабинетом отдела образования Юлия Турок провела жеребьевку среди участников, определяющую график конкурсных испытаний очного этапа, который пойдет в общеобразовательных учреждениях, где работают конкурсанты.

Марина НИКОПОРОВА
Фото автора



Учителя-логопеда Елену Соловьеву пришли поддержать ее старшеклассники



Анна Шенбель представляет визитную карточку вместе со своими учениками

◆ БЕЗОПАСНОСТЬ Хищение денежных средств с банковских карт

Более 25,5 млн рублей отдали телефонным и интернет-мошенникам жители Тюменской области с 16 по 22 января. От рук злоумышленников пострадали 67 человек, сообщает региональная прокуратура.

Наибольшая сумма похищенных средств составила 4,1 млн рублей. Мошенники использовали страницы различных социальных сетей, обманывали потерпевших при совершении сделок купли-продажи через сайты объявлений, а также предлагали сверхдоход от вкладов в инвестиционную деятельность. По-прежнему одной из самых распространенных схем мошенничества является «звонок из службы безопасности банка».

В надзорном ведомстве напоминают, что аферисты оказывают сильное психологическое давление на граждан, их речь грамотна, просьбы более чем настоячивы.

На мобильный телефон абонента приходит сообщение о том, что его банковская карта заблокирована, и ему предлагается бесплатно позвонить на определенный номер для получения подробной информации. Когда владелец карты звонит по указанному в sms телефону, ему сообщают, что на сервере, отвечающем за обслуживание карты, произошел сбой, а затем просят сообщить номер карты и пин-код для регистрации. Получив реквизиты пластиковой карты, злоумышленники переводят денежные средства на номер своего телефона.

Еще один способ обмана, когда потерпевший подключает услугу мобильный банк на абонентский номер злоумышленника, после чего последний перечисляет с карты гражданина все деньги на свои счета.

Сотрудники полиции призывают граждан к бдительности и просят донести эту информацию до своих пожилых родственников и знакомых.

В случае если в отношении вас или ваших близких совершены противоправные деяния, немедленно сообщите о случившемся по телефону 102.

МО МВД России «Омутинский»

Уважаемые омутинцы!

Смотрите телепрограмму «Сельское время» на канале ОТР (9 кнопка) в четверг - 7.30 часов; воскресенье - 17.45 часов.

◆
В профессиональном конкурсе в этом году принимают участие 15 специалистов из дошкольных и школьных образовательных учреждений района.